中国航发航材院新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作

简讯

(2020年3月8日)

院疫情防控工作办公室编

总第 17 期

一、上级精神速递

【党中央层面】

- ▶ 3月6日,习近平总书记在京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。他强调,到 2020 年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现。这是一场硬仗,越到最后越要紧绷这根弦,不能停顿、不能大意、不能放松。各级党委和政府要不忘初心、牢记使命,坚定信心、顽强奋斗,以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚,坚决克服新冠肺炎疫情影响,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业。
- ➤ 3月8日电,习近平总书记在"三八"国际劳动妇女节到来之际,代表党中央,向奋战在疫情防控第一线和各条战线的广大妇女同胞表示诚挚的慰问,向全国各族各界妇女同胞致以节日的问候!
- ▶ 3月5日,李克强总理主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议指出,要慎终如始、精准有效加强疫情防控,进一步落实和细化关心关爱医务人员特别是一线医务

人员的措施,保障好疫情防控期间困难群众基本生活,有 序复工复产,促进经济社会发展。北京等重点防控地区要 严格社区、通道、口岸管控,做好应急处置的场地、物资、 人员等各项准备,防控聚集性、输入性感染。

▶ 3月6日,中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组印发《关于进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作的通知》,要求更好解决疫情防控期间部分群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难,保障特殊困难人员基本照料服务需求,做好兜底保障工作,织密织牢社会安全网,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

【集团公司层面】

▶ 3月5日,集团微信公众号指出,积极支持配合首都疫情防控工作,集团总部和京区各直属单位要进一步提高政治站位,把疫情防控当作重要的政治任务,以实际行动和工作成效践行"两个维护";进一步认清防控形势,对疫情的警惕性不能降低,防控要求不能降低,保持战时状态、严防死守;进一步督促责任落实,各级领导干部要在统筹做好疫情防控和科研生产的"大战""大考"中扛起责任、经受考验;进一步抓实防控措施,落实进京管理联防联控协调机制工作要求,细化防控措施,做到外防输入、内防扩散;进一步确保科研进度,按照集团加强疫情防控时期科研项目管理的要求,科学调整工作安排,努力夺取双胜利;进一步关心关爱职工,做好职工群众思想教育工作,加强心理疏导和慰问,让职工感受到组织的温暖。

二、院疫情防控工作动态(3月5日-3月8日)

- ▶ 院疫情防控工作办公室发布春节后第五周有关工作安排 的通知,要求全面掌握员工及其家属健康状况,进一步严 格做好进(返)京人员管理。
- ➤ 院捐款及使用管理小组将全院职工捐款购买的第二批医疗防护物资共30100个医用口罩定点捐赠给了北京协和医院、北大人民医院、北医三院、航空总医院、北京老年医院。
- ▶ 物资中心做好防疫物资发放,持续采购防护用品。
- ▶ 社区居委会在邮局位置增设疫情防控第二检查岗,对进出 人员进行双向检查,"三八"节慰问防疫一线巾帼志愿者。
- ▶ 运保中心做好设备安装及日常维修,持续提供返京人员入 住、工作餐、通勤班车及入院人员体温检测服务。
- ► 院工会开展了庆"三八"节女职工权益保护(含新冠肺炎 防疫知识)网上知识竞赛。
- ▶ 2 所党员高文林、郝敏自发从海外采购 200 个医用口罩捐赠给我院。
- ▶ 8 所组织党员和群众开展疫情防控结对活动,党员点对点 联系1至3名群众,掌握其健康、家庭及同住人员情况。
- ▶ 职能四支组建疫情防控志愿服务队,开展领发防疫物资、 代取工作餐等服务。

三、党旗在一线飘扬

《可爱的航材人》

为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精

神,发扬航材人的优良传统,近日,院党委发出了为疫情防控募捐的倡议,倡议发出后,各党(总)支部积极组织,一滴滴滚烫心意,汇聚成大爱无疆,这其中闪耀着许多动人的故事。

院领导班子成员带头进行捐款,为全院做出表率。有的 院领导捐款达到1万元,中国工程院院士赵振业听到捐款倡 议后,主动捐款1万元。

一所积极组织党员群众为疫情防控捐款。中央企业劳动模范、单晶叶片中心主任黄朝晖主动捐款 1000 元,用大爱绘就劳模本色,她说"这是我应该做的,也是我能够做到的",1 所青年党员刘玉峰第一时间捐款 1037 元,她说,"疫情当下,我不能亲自去保卫我热爱的城市,只能尽绵薄之力,唯愿疫情早日消散,愿亲人早日团聚,愿武汉早日重拾昔日的喧嚣",派驻贵阳精铸的党员姜华同志积极捐款 1000 元,前期他已通过其他渠道捐款,在此次捐款活动中进行了再次捐款,表示作为党员义不容辞,一位新入职员工主动捐款 600元,却要求匿名,他说:"作为一名入党积极分子,比起拿命去拼的一线医护人员,我这点微不足道",7名被曾被慰问过的生活困难职工这次也主动进行了捐款。

倡议一发布就得到了二所职工的热烈响应,大家根据个人条件和能力进行募捐,点点滴滴汇铸防疫长城。其中,由于家庭条件困难或突发疾病等原因接受党支部帮扶慰问的6名群众职工,虽然生活困难,但在这次行动中仍然积极参与捐款。除此之外,湖北籍的普通党员黄粒,心系家乡捐款千

元。

五所全体职工踊跃行动,葛玉麟第一时间向支部捐出 2000元,作为2019年刚刚入职的博士研究生,他入职不久 便承担了两机专项基础研究等重要科研任务,为了可以及时 复工,早在1月29日便回到北京按要求开始隔离,葛玉麟 同志在刚刚工作、收入有限的情况下捐出2000元。

八所党支部第一时间组织防控"新冠"疫情募捐活动, 所领导和各团队负责人带头,全体员工积极响应,点滴积累 汇聚成浓浓的爱心河流。除了积极响应党支部组织的集中捐 款活动,部分同志更是通过不同途径积极奉献爱心,其中李 国名通过华科校友会向湖北医院捐款 5 0 0 0 元,张晓锋认 购国开行发行的战疫债卷 5 0 0 0 元;王春浩在疫情爆发后 多次通过腾讯工益捐款 5 0 0 元,并在院里捐款 1 0 0 元。

接到疫情防控募捐倡议后,十五所领导干部、共产党员、专业组长及骨干成员做好表率,党员群众迅速行动起来,有主动电话咨询捐款事宜的,也有第一时间微信发起转账的,小的几十元,大的上千元,一笔笔捐款迅速汇集,熔炼生产部生产骨干赵志伟在此次募捐活动中表现突出,不仅第一时间献出了爱心,也是捐款金额最多的员工之一,也是15所首批复工复产人员。

接到募捐通知后,运保七支党支部在幼儿园、燕飞两个单位立即布置捐款工作,党员干部带头捐款,幼儿园教职员工纷纷参与捐款,平时生活较困难的李秋月、董二峰两位员工也积极捐款,大家都希望通过这次捐款能够把慰问带到一

线,向奋战在一线的同志们表达敬意。燕飞培训中心也不甘落后,有的员工甚至捐出了自己月收入的 1/5, 燕飞餐饮部员工刘翠霞来自农村,要抚养孩子和老人,平时每月收入不到 3000 元,生活非常节俭,此次她毅然捐出 500 元,她说,"国家有难了,这点钱就算是我的心意吧"。运输部员工大部分是技能和派遣制员工,有几个同志家庭负担很重,还有两位同志家里刚刚有亲人去世,在部门反复强调捐款自愿的情况下,他们仍然坚持要为疫情防控捐款,大家感慨地说,看到疫情期间身边的师傅不辞辛苦,每天早中晚三趟运送盒饭往返于白家疃青年公寓和燕飞食堂之间,看到同事主动请战、冒着危险,身着防护服两次运送小区内发烧病人到医院,我们捐点钱不算什么。物业服务中心派遣制员工卢有常从外地返京后的第一天就毅然捐出 500 元交到了所在党支部。

信息中心党支部接到疫情防控捐款倡议后,立即召开支部支委会,积极动员干部、党员和群众为疫情防控捐款,转发通知,做好捐款用途解释工作。已经从航材院离职的党员张宝同志收到群里的捐款倡议后,第一时间转账捐款,表示"之前在国外华人社区的募捐我也参加了,钱虽少,但心意满满,战'疫'必胜",显示了身在海外,心系中华的游子之心,信息中心群里的退休同事张民慧在收到捐款倡议后,也慷慨解囊相助,虽然已退休,但还是心系航材院,希望通过院里为疫情防控尽一份力。

百慕高科第四党支部研发中心党小组组长陈青松在疫情来临时,主动多交了200元党费。他默默地说"疫情当头,

做份贡献,不多,但是个心意",在党组织号召党员群众自愿捐款时,他又默不作声的捐了200元。

离管处组织老干部积极踊跃捐款,接到捐款通知后,老干部们立即响应,他们会微信支付的二话不说直接转账,不会微信立即联系孩子们有的转账、有的送去现金、还有的打来越洋电话转来捐款;孙亮庆、刘旺泉两位支委打来电话要多捐款,抗日老兵张永儒平时省吃俭用,知道捐款马上让儿子转来1000元;老所长矫世同老伴刚刚过世,但他说,"国家的事是大事,我应该出点力气",陈泳岷是延安保小走出来的老干部,卧病在床不能自理的她仍踊跃捐款。有的老干部在生活中已经有些不清醒了,但得知儿女替他们捐了800元时,坚决不愿意,批评孩子没有党性原则,必须增加捐款!他们都说,"国家遇到的这么大的困难,我们应该出一份力",他们用行动践行者不忘初心牢记使命的誓言!

这就是可爱的航材人,平时他们兢兢业业,攻关克难,为国家的富强奉献担当,当国家有难时,他们更是冲锋在前,发扬"一方有难、八方支援"的大爱精神,用实际行动践行不忘初心、牢记使命的铮铮誓言!

----(本期完)-----